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绝密★考试结束前

全国2013年1月高等教育自学考试

世界市场行情试题

课程代码：00102

1.答题前，考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔填写在答题纸规定的位置上。

2.每小题选出答案后，用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。
一、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”的相

1．狭义的行情概念是指

A.资本主义再生产过程的具体发展变化

B.商品市场的价格动态

C.生产领域的经济波动

D.分配领域的市场波动[[微信公众号：ikaoti]
2．马克思主义经济周期理论将周期分为

A.扩张、衰退、收缩和复苏

B.高峰、衰退、低谷和复苏

C.危机、萧条、复苏和高涨[最新年份咨询qq593777558]
D.景气、危机、不景气、复苏

3．时间长度大约为17年至20年，与建筑业的兴衰关系密切的周期，也被称为

A.库存周期

B.固定资本投资周期

C.库兹涅茨周期

D.康德拉季耶夫周期

4．古典商业循环理论解释商业循环波动的视角是

A.微观经济学

B.宏观经济学

C.经济危机理论

D.创新理论

5．凯恩斯认为资本主义经济不能总是处于充分就业状态，是因为[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.创新活动不连续

B.有效需求不足

C.货币过度投资

D.政府政策信息不充分导致预期失误[最新年份咨询qq593777558]
6．认为信息不充分，尤其是政府政策信息不充分导致预期失误，是造成经济波动最根本原因。这一学派被称为

A.凯恩斯主义[最新年份咨询qq593777558]
B.货币学派[最新年份咨询qq593777558]
C.合理预期学派

D.新凯恩斯主义[最新年份咨询qq593777558]
7．国内生产总值用来分析一国的部门结构时，采用的编制方法是

A.成本法

B.生产法

C.收入法

D.支出法

8．国民生产总值等于国内生产总值加上

A.折旧

B.津贴

C.转移支付

D.国外要素净收入

9．劳动力统计范畴不包括
A.武装部队人员

B.教师

C.销售员

D.公务员

10．手头订单是指

A.新收订单

B.已交货订单

C.未交货订单

D.正交货订单

11．常用来衡量一国通货膨胀水平的价格指数是

A.批发价格指数

B.消费者价格指数

C.世界商品价格指数

D.股票价格指数

12．商品市场行情研究的核心是

A.商品供给的变动

B.商品需求的变动

C.商品价格的变动

D.商品质量的变动

13．工业制成品价格波动幅度往往小于农产品的主要原因是

A.生产能力利用率调整的速度不同

B.生产的垄断程度不同

C.生产的技术条件不同

D.政府给予的补贴政策不同

14．衡量需求量的变动对收入变动的反应程度，可用

A.商品的供给弹性

B.商品的需求弹性

C.需求的交叉弹性

D.需求的收入弹性

15．天然橡胶、玉米、燕麦等商品的市场价格确定一般参照

A.交易所价格

B.拍卖价格

C.开标价格

D.参考价格

16．国际商品协定稳定初级产品价格的主要方式是

A.在交易所进行期货交易

B.建立缓冲库存调节市场供求

C.签订协议约定产量

D.签订协议约定价格

17．专家意见法最常见的是德尔菲意见法，它实际上是一种

A.个人判断

B.专家个人意见

C.单向意见集合

D.有组织的集体判断

18．布朗线性指数平滑又称

A.一次指数平滑

B.二次指数平滑

C.三次指数平滑

D.简单指数平滑

19．萨伊定律的提出是为了回答19世纪初争论的资本主义经济是否会出现普遍

A.生产过剩

B.高失业率

C.投资需求不足

D.消费过旺

20．股票价格与股息、市场利息率的关系分别是

A.正比，反比

B.反比，反比

C.正比，正比[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.反比，正比

二、多项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”的

21．影响行情变化的非周期性因素包括

A.政治局势[最新年份咨询qq593777558]
B.科技发展

C.生产或消费的季节性

D.自然灾害

E.政治动乱

22．20世纪80年代初到90年代，资本主义国家经济动荡主要表现为

A.财政赤字普遍存在，美国最为严重

B.国际贸易严重失衡，贸易保护主义盛行

C.德国经济的不稳定加剧了其他国家经济的不稳定

D.金融市场动荡，风波迭起

E.发展中国家债务负担沉重，国际债务危机难以缓解

23．西方商业循环理论界分歧主要表现为以下主张的对立

A.货币主义

B.贸易保护主义

C.自由放任主义

D.国家干预主义

E.新凯恩斯主义

24．先于总体经济情况变化而变动的指标称为领先指标，主要包括

A.国民生产总值

B.综合股票价格指数

C.长期失业[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.商品库存变动

E.新收订单

25．国内生产总值无法反映

A.经济发展水平

B.国民福利

C.效率

D.非市场交易

E.环境质量

26．结构性失业包括

A.刚毕业的学生在未就业前的失业

B.非熟练人员遭受失业

C.失业者由于受技能限制难以很快转变工作

D.部门性失业

E.变换工作的人在就业于新工作之前的失业

27．影响企业消费结构的因素包括

A.经济周期

B.家庭人口构成

C.收入水平

D.科技水平

E.个人消费习惯

28．影响需求变动的因素包括

A.收入

B.相关商品价格

C.消费偏好

D.政府的政策措施

E.广告

29．在充分竞争的市场上，

A.平均利润成为商品价格的最低限度

B.可以人为抬高市场价格

C.价格竞争是主要的竞争形式

D.价格波动大

E.价格波动不大

30．预测具有以下基本特点

A.预测通常是不确定的

B.预测值应该是成对数字

C.群体预测结果比较准确

D.长期预测误差较大

E.预测不能代替计算

三、名词解释(本大题共5小题，每小题4分，共20分)

31．同步指标

32．供给的价格弹性

33．国民生产净值

34．定量预测法

35．存销比率

四、计算题(本大题共2小题，每小题6分，共12分)

36．2001年美国银行公布100英镑可以兑换144美元，2001年美国的价格水平用115表示，而英国的价格水平是121，请计算出美元的实际汇率（保留三位小数）。

37．利用下面表格里回归效果，选择能够利用的数据，计算出总离差TSS、残差平方和RSS，以及R2值。(保留两位小数)

表：回归效果计算过程表

	N
	Xi
	Yi
	



	Yi-


)
	Yi-



	(Yi-


)2
	(Yi-


)2

	1
	3
	4
	4
	－4
	0
	16
	0

	2
	5
	6
	6.29
	－2
	－0.29
	4
	0.08

	3
	2
	3
	2.86
	－5
	0.14
	25
	0.02

	4
	8
	9
	9.72
	1
	－0.72
	1
	0.52

	5
	9
	12
	10.86
	4
	1.14
	16
	1.30

	6
	12
	14
	14.29
	6
	－0.29
	36
	0.08


五、简答题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）

38．简述第三产业的发展与经济周期波动的关系。

39．简述1990年-1991年经济危机的新特点。

40．固定资本投资用于经济行情的研究，其作用表现在哪些方面？

41．简述商品供给的基本规律。

六、论述题（本大题8分）

42．试述工业生产指数如何作用于经济行情的研究。
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